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A N FRA G E 

der Abgeordneten Burgstaller 

an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 

betreffend wasserrechtliche Genehmigungen 
für die Sondermülldeponie der 
VÖEST-Alpine Donawitz 

Seit rund einem Jahrhundert betreibt die Alpine 
und jetzt die VÖEST-Alpine oberhalb von Donawitz 
eine Sturzhalde für Abfall aus dem Donawitzer Werk. 
Hinsichtlich der. Schlacken aus dem Hüttenbe.tri.eb 

liegen angeblich gewerberechtliche Deponiegenehmigungen 
aus den Jahren 1950 und 1964 vor. Tatsächlich wird am 
Münz~nberg und Annaberg bis ins Gelände des Leobener Haupt

bahnhofes hinein verschiedenster MUll aus dem Werk und von 

~ulieferern in fester und flüssiger Form ohne jegliche 
Kontrolle abgekippt und abgelassen. Es handelt sich hiebei 
großteils um Sonderabfall bzw. gefährlichen Abfall, der 
ohne gültige Genehmigung seit Jahren deponiert wurde und 
wird. (Zeitungsartikel in der Beilage) 

Unter besonderem Hinweis auf ein Trinkwasserschutzgebiet 
der Stadt Leoben, das nur wenige hundert Meter neben der 
Halde beginnt, richten die unterzeichneten Abgeordneten 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 
folgende 

ANFRAGE: 

1. Liegen für diese Deponie wasserrechtliche Genehmigungen 
vor? 
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Wenn Genehmigungen vorliegen: 

2. Wann wurden diese Genehmigungen erteilt? 

3. Welchen Inhalt weisen diese Genehmigungen auf? 

4. Wie lauten die Begründungen dieser Bescheide? 

Wenn keine Genehmigungen vorliegen: 

5. Besteht nach Auffassung der Behörde Genehmigungspflicht? 

6. Besteht nach Auffassung der Behörde die Möglichkeit der 

Grundwassergefährdung durch diese Deponie? 

7. Liegen Schadstoffmessungen für das Grundwasser im Deponie

bereichvor? 

8. Wie lauten die Meßdaten? 

9. Wann wurden die Messungen vorgenommen und in welchen 
Perioden wiederholt? 

10. Wann wurden wasserrechtliche Strafbescheide erlassen? 

11. Liegen forstrechtliche Bescheide vor? 

11.1. Welchen Inhalt weisen diese auf? 

11.2. Wann wurden diese erlassen? 
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